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Zlomky 2 
 
1. Zapiš zlomkem. 

    jedna polovina   ___            jedna třetina       ___        jedna čtvrtina     ___       

    dvě pětiny     ___         osm desetin   ___          dvacet setin   ___ 

 
2. Vybarvi uvedenou část celku. 
  

 
   
         3                   2                   1                    6                  3                    5 

8                 4                   4                    8                  3                    8  
 
 
3. Zapiš zlomkem vybarvenou (V) a nevybarvenou (N) část. 

    V   ___              ___                ___                 ___            ___                 ___ 
 
    N   ___              ___                ___                 ___            ___                 ___ 

 
 
 
4. Odpověz na otázky. Odpovědi zapiš zlomkem. 

a) Listonoš roznesl už polovinu dopisů. Jakou část dopisů musí ještě roznést?    

    Musí ještě roznést         dopisů. 

b) Petr utratil už tři pětiny korun od tatínka. Jaká část mu ještě zbývá? 

     Petrovi zbývá          korun.  

c) V lese vysázeli už čtyři dvanáctiny stromů. Jaká část jim zbývá k vysázení? 

     Zbývá jim vysázet ještě          stromů.  

 



5. Vypočítej zlomek z čísla.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Vypočítej slovní úlohy.  
 
Ve výprodeji byla zahradní sekačka zlevněna o jednu čtvrtinu. Její původní     
cena byla 2 840 Kč. Vypočítej cenu sekačky po slevě.  
 
Zápis: ________________________       Výpočet: _______________________ 
                ______________________________                                  _____________________________ 

                ______________________________                                  _____________________________ 

Odpověď: _______________________________________________________________________  

 
V USA žije 60 milionů obyvatel. Z toho tři čtvrtiny žijí 
ve městech. Kolik obyvatel žije ve městě a kolik na venkově? 
 
Zápis: ________________________       Výpočet: _______________________ 
                ______________________________                                  _____________________________ 

                ______________________________                                  _____________________________ 

Odpověď: _______________________________________________________________________  

  



Zlomky 2 - řešení 
 
1. Zapiš zlomkem. 

    jedna polovina   1            jedna třetina   1        jedna čtvrtina   1 
                               2                                   3                                 4       

    dvě pětiny   2               osm desetin   8        dvacet setin     20 
                        5                                       10                               100 
 
2. Vybarvi uvedenou část celku 

         3                   2                   1                    6                  3                    5 
8                 4                   4                    8                  3                    8  

 
3. Zapiš zlomkem vybarvenou (V) a nevybarvenou (N) část. 

    V     1                   4                     3                   2                 1                     4 
            4                   8                     4                   4                 3                     6 
    
    N     3                   4                     1                    2                2                     2 
            4                   8                     4                    4                3                     6 
 
 
4. Odpověz na otázky. Odpovědi zapiš zlomkem. 

a) Listonoš roznesl už polovinu dopisů. Jakou část dopisů musí ještě roznést?    

    Musí ještě roznést         dopisů. 

b) Petr utratil už tři pětiny korun od tatínka. Jaká část mu ještě zbývá? 

     Petrovi zbývá          korun.  

c) V lese vysázeli už čtyři dvanáctiny stromů. Jaká část jim zbývá k vysázení? 

     Zbývá jim vysázet ještě          stromů.  



5. Vypočítej zlomek z čísla.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
6. Vypočítej slovní úlohy.  
 
Ve výprodeji byla zahradní sekačka zlevněna o jednu čtvrtinu. Její původní     
cena byla 2 840 Kč. Vypočítej cenu sekačky po slevě.  
 
Zápis: zahradní sedačka 2 840                       Výpočet:  

            zlevněna o jednu čtvrtinu                                       2 840 – 710 = 2 130             

            cena sekačky po slevě?                                  

Odpověď: Zahradní sekačka stála po slevě 2 130 Kč.   

 
V USA žije 60 milionů obyvatel. Z toho tři čtvrtiny žijí 
ve městech. Kolik obyvatel žije ve městě a kolik na venkově? 
 
Zápis: obyvatel 60 milionů        Výpočet:  

            ve městě tři čtvrtiny obyvatel                     60 000 000 – 45 000 000 =    

            na venkově obyvatel?                                               = 15 000 000 

Odpověď: Ve městě žije 45 milionů obyvatel a na venkově 15 milionů obyvatel.  
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